
Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

5 de dezembro

15 às 19h

35 questões

4h de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 

Município de Águas de Chapecó
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Língua Portuguesa	 5 questões

Texto 1

Expedição internacional fará 
diagnóstico do Rio Uruguai

Pesquisadores argentinos e uruguaios iniciaram nesta 
segunda-feira uma visita à região Oeste de Santa Cata-
rina, que faz parte do projeto “Expedición El Rio Uru-
guay”. A expedição vai coletar informações sobre o rio 
e a população de seu entorno, com o objetivo de ela-
borar uma lei integrada do Brasil, Argentina e Uruguai, 
para proteção da bacia hidrográfica. Também fará 
parte das comemorações dos 500 anos da chegada 
dos espanhóis no Rio da Prata, em 2020. A expedição 
vai percorrer 1770 quilômetros em dois anos.

O projeto foi apresentado na manhã desta segun-
da-feira na Prefeitura de Chapecó. A iniciativa é do 
Fórum Permanente de Conservação e Uso Racional 
do Rio Uruguai e Aquífero Guarani, que tem apoio da 
União de Parlamentares do Mercosul. Representantes 
das universidades da região também vão participar 
da pesquisa. A Polícia Militar Ambiental vai apoiar na 
navegação pelo rio, prevista para o próximo sábado, 
quando o grupo vai se deslocar de Chapecó para 
Águas de Chapecó.

– Vamos mostrar as coisas bonitas do rio e a neces-
sidade de preservá-lo. Ele é um corpo vivo que tem 
muitos braços e uma bacia muito importante, que 
cruza três países. Nossa intenção é integrar forças 
para preservá-lo, pois o que vemos é cada vez mais 
um rio deteriorado, não temos mais corredeiras, é um 
rio muito mais lento pelas barragens, o que contribui 
para a poluição pelas indústrias, agricultura e cidades, 
atrapalhando a auto-depuração – explicou José Antô-
nio Persigo, secretário-geral do fórum.
DEBONA, Darci. Disponível em: <https://www.nsctotal.com.br/
colunistas/darci-debona/expedicao-internacional-fara-diagnostico-
do-rio-uruguai>. Acesso em: 11 mar de 2020. Publicado em: 
06/08/2018. [Adaptado].

1.  Em relação ao texto 1, assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 Os pesquisadores argentinos, uruguaios e bra-
sileiros que fazem parte da “Expedición El Rio 
Uruguay” já percorreram 1770 quilômetros.

b.	 SQUARE	 As corredeiras e as barragens existentes no Rio 
Uruguai dificultam a preservação das coisas 
bonitas existentes no rio.

c.	 SQUARE	 A União dos Parlamentares do Mercosul criou 
um Fórum Permanente de Conservação e Uso 
Racional do Rio Uruguai e Aquífero Guarani.

d.	 Check-square	 O projeto “Expedición El Rio Uruguay” visa à 
elaboração de uma lei multinacional para a 
proteção da bacia hidrográfica do Rio Uruguai.

e.	 SQUARE	 A Polícia Militar Ambiental de Águas de Cha-
pecó dará apoio aos ambientalistas durante a 
navegação no trecho do Rio Chapecó.

2.  Assinale a pergunta que pode ser respondida com 
base no texto 1.

a.	 Check-square	 Por que o Rio Uruguai está cada vez mais 
deteriorado?

b.	 SQUARE	 Quais universidades brasileiras enviaram repre-
sentantes para colaborar com a pesquisa do 
projeto “Expedición El Rio Uruguay”?

c.	 SQUARE	 Quem está organizando as comemorações dos 
500 anos da chegada dos espanhóis no Rio da 
Prata?

d.	 SQUARE	 Qual é a nacionalidade de José Antônio Per-
sigo, secretário-geral do Fórum Permanente de 
Conservação e Uso Racional do Rio Uruguai e 
Aquífero Guarani?

e.	 SQUARE	 Quais as atribuições da União de Parlamentares 
do Mercosul?

3.  Assinale a frase em que os pronomes estão corre-
tamente empregados.

a.	 SQUARE	 Vossa Excelência está certo, Deputado. Você 
sabe o que se passa nos bastidores dessa casa.

b.	 SQUARE	 Então prometi-lhes que comprá-los-ia assim 
que saísse o dinheiro.

c.	 Check-square	 A garota cujos pais estiveram aqui ontem vai 
enviar-lhe a referência bibliográfica certa.

d.	 SQUARE	 Deixa eu dizer-lhe uma coisa: – Só posso falar 
consigo amanhã!

e.	 SQUARE	 Estimado e honrado presidente, sua senho-
ria é a pessoa certa para representar-nos na 
convenção.
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4.  Assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 Em “A expedição vai percorrer 1770 quilôme-
tros em dois anos”, o termo destacado exerce a 
função de adjunto adverbial de lugar.

b.	 SQUARE	 Na frase “– Vamos mostrar as coisas bonitas do 
rio e a necessidade de preservá-lo”, existe um 
pronome pessoal do caso reto que retoma um 
termo anterior.

c.	 SQUARE	 Na oração “[…] é um rio muito mais lento pelas 
barragens […]”, o termo destacado é um adje-
tivo subordinado ao substantivo “rio”.

d.	 SQUARE	 Na frase “Também fará parte das comemora-
ções dos 500 anos da chegada dos espanhóis 
no Rio da Prata […]”, o sintagma “(d)a chegada 
dos espanhóis no Rio da Prata” exerce a função 
de sujeito do verbo “fará”.

e.	 Check-square	 Em “A Polícia Militar Ambiental vai apoiar na 
navegação pelo rio […]”, a expressão destacada 
pode ser substituída, sem prejuízo do signifi-
cado, por “a navegação”.

5.  Assinale a alternativa em que todas as palavras dei-
xaram de ser acentuadas graficamente após a vigência 
do Novo Acordo Ortográfico, em 2016.

a.	 SQUARE	 acôrdo • carnívoro • vôo • orixá
b.	 SQUARE	 saúde • herói • revólver • fizésseis
c.	 SQUARE	 Galiléia • Criciúma • drácula • vírus
d.	 Check-square	 européia • jóia • abençôo • (eles) lêem
e.	 SQUARE	 máximo • paranóia • enjôo • (elas) têm

Noções de Matemática	 5 questões

6.  Uma pessoa resgata um título no valor de 
R$ 60.000, anteriormente ao seu vencimento, por 
R$ 50.000.

Nesta questão, considere que 1 mês tem 30 dias.

Se a taxa de desconto simples utilizada foi de 5% ao 
mês, então o tempo que esta pessoa antecipou o res-
gate do título foi:

a.	 SQUARE	 Menor que 3 meses.
b.	 SQUARE	 Maior que 3 meses e  

menor que 3 meses e 5 dias.
c.	 Check-square	 Maior que 3 meses e 5 dias e  

menor que 3 meses e 15 dias.
d.	 SQUARE	 Maior que 3 meses e 15 dias e  

menor que 3 meses e 30 dias.
e.	 SQUARE	 Maior que 3 meses e 30 dias.

7.  Uma pessoa contrai um empréstimo de R$ 48.000, 
que deve ser pago pelo sistema americano de amor-
tização em 8 meses, com uma taxa de juros de 1,8% 
mensais.

Portanto, o valor da sexta prestação é:

a.	 Check-square	 Menor que R$ 875.
b.	 SQUARE	 Maior que R$ 875 e menor que R$ 1475.
c.	 SQUARE	 Maior que R$ 1475 e menor que R$ 1975.
d.	 SQUARE	 Maior que R$ 1975 e menor que R$ 2475.
e.	 SQUARE	 Maior que R$ 2475.

8.  Em um cruzeiro, 2500 passageiros consomem 3000 
quilos de comida a cada 18 horas.

Logo, a quantidade de comida, em quilos, que 2000 
passageiros consomem a cada 24 horas é:

a.	 SQUARE	 Menor que 3140.
b.	 SQUARE	 Maior que 3140 e menor que 3190.
c.	 Check-square	 Maior que 3190 e menor que 3240.
d.	 SQUARE	 Maior que 3240 e menor que 3290.
e.	 SQUARE	 Maior que 3290.

9.  Em um hospital, a razão entre o número de respi-
radores e pacientes internados é 4:14. Se o número de 
pacientes internados aumenta em 350, a razão passa 
a ser 1:7.

Portanto, o número de respiradores nesse hospital é:

a.	 SQUARE	 Menor que 84.
b.	 SQUARE	 Maior que 84 e menor que 89.
c.	 SQUARE	 Maior que 89 e menor que 94.
d.	 SQUARE	 Maior que 94 e menor que 99.
e.	 Check-square	 Maior que 99.

10.  Uma empresa oferece um curso de capacitação a 
todos seus funcionários. Todos os funcionários aceitam 
e iniciam o curso. Após um mês, 1/3 dos funcionários 
desiste do curso e após outro mês, 25% dos funcio-
nários que continuaram no curso também desistem, 
sobrando 62 funcionários que continuam o curso.

Portanto, o número total de funcionários dessa 
empresa que iniciou o curso é:

a.	 SQUARE	 Menor que 120.
b.	 Check-square	 Maior que 120 e menor que 130.
c.	 SQUARE	 Maior que 130 e menor que 140.
d.	 SQUARE	 Maior que 140 e menor que 150.
e.	 SQUARE	 Maior que 150.
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15.  Para que em um mesmo gráfico do MS Excel do 
Office 365 em português se possa trabalhar com linhas 
e também com barras, o tipo do gráfico deve ser de:

a.	 SQUARE	 Composição.
b.	 Check-square	 Combinação.
c.	 SQUARE	 Consolidação.
d.	 SQUARE	 Múltiplos Eixos.
e.	 SQUARE	 Multidimensional.

Aspectos históricos, geográficos, 
econômicos, culturais e sociais	 5 questões

16.  Em um período da história política de Águas de 
Chapecó, os eleitores não puderam votar para esco-
lher o Prefeito Municipal.

Assinale a alternativa correta a respeito desse período.

a.	 Check-square	 Durante o período do Governo Militar, nos Muni-
cípios considerados Estâncias Hidrominerais e 
áreas de segurança nacional, os prefeitos deixa-
ram de ser eleitos pelo voto direto da população.

b.	 SQUARE	 Durante o período do Governo Vargas, conhe-
cido como “Estado Novo”, nos Municípios con-
siderados Estâncias Hidrominerais e áreas de 
segurança nacional, os prefeitos deixaram de 
ser eleitos pelo voto direto da população.

c.	 SQUARE	 Durante o período em que os revolucionários 
federalistas dominaram a região, os prefeitos 
de Chapecó e Águas de Chapecó, consideradas 
áreas de segurança nacional, deixaram de ser 
eleitos pelo voto direto da população.

d.	 SQUARE	 Durante o período em que os revolucionários 
federalistas dominaram a região, os prefeitos 
de Chapecó e Águas de Chapecó, considera-
das áreas de segurança nacional, passaram 
a ser nomeados pelo Governo do Estado de 
Santa Catarina.

e.	 SQUARE	 No período da Guerra do Contestado, em face 
da insegurança da região e da possibilidade de 
que os chefes jagunços assumissem o governo 
dos Municípios, os prefeitos da região eram 
nomeados pelo Governo Federal.

Noções de Informática	 5 questões

11.  O Explorador de Arquivos (Windows Explorer) do 
Windows 10 Pro em português permite ao usuário 
visualizar o conteúdo de um arquivo do MS Word ou 
em PDF, por exemplo, diretamente no Explorar.

Qual o nome do recurso que cumpre essa função do 
Explorador de Arquivos do Windows?

a.	 SQUARE	 Abrir arquivos no Explorador de Arquivos
b.	 SQUARE	 Exibir Conteúdo
c.	 SQUARE	 Painel de Detalhes
d.	 SQUARE	 Painel de Navegação
e.	 Check-square	 Painel de Visualização

12.  Qual tecla ou combinação de teclas do Windows 
10 Pro em português ativa a pesquisa do Windows dis-
ponível a partir da barra de tarefas, da qual é possível 
realizar pesquisas no computador, na nuvem e na web?

a.	 SQUARE	 Tecla do Windows + L
b.	 SQUARE	 Tecla do Windows + P
c.	 Check-square	 Tecla do Windows + Q
d.	 SQUARE	 Tecla do Windows + TAB
e.	 SQUARE	 Tecla do Windows + Ctrl + P

13.  Qual conjunto de teclas que quando pressionadas 
em conjunto movem o cursor para a última célula com 
conteúdo ou manipulada pelo usuário de uma plani-
lha do MS Excel do Office 365 em português?

a.	 Check-square	 Ctrl + End
b.	 SQUARE	 Ctrl + Seta para baixo
c.	 SQUARE	 Ctrl + Shift + Page Down
d.	 SQUARE	 Shift + Alt + Page Down
e.	 SQUARE	 Shift + Page Down

14.  Suponha um documento do MS Word de 3 pági-
nas no qual se deseja inserir uma borda de página 
somente na segunda página.

Assinale a alternativa que contém um layout válido de 
modo que se possa realizar essa ação.

a.	 SQUARE	 Uma quebra de seção.
b.	 SQUARE	 Uma quebra de seção e uma quebra de página.
c.	 SQUARE	 Duas quebras de página.
d.	 Check-square	 Duas quebras de seção.
e.	 SQUARE	 Três quebras de página.
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17.  O Brasil, segundo relatório da Organização das 
Nações Unidas, perdeu uma posição entre os países 
mais populosos do mundo e é agora:

a.	 SQUARE	 O terceiro país mais populoso do mundo.
b.	 SQUARE	 O quinto país mais povoado.
c.	 SQUARE	 O quinto país mais populoso.
d.	 Check-square	 O sexto país mais populoso do planeta.
e.	 SQUARE	 O sétimo país mais populoso da terra.

18.  Associe as regiões do Estado com os diferentes 
polos da economia catarinense.

Coluna 1  Regiões de Santa Catarina

1.	 Grande Florianópolis
2.	 Oeste
3.	 Norte
4.	 Sul

Coluna 2  Polos econômicos

(  )	 Polo tecnológico, moveleiro e metalmecânico
(  )	 Setores de tecnologia, turismo e serviços
(  )	 Vestuário, plásticos descartáveis, carbonífero 

e cerâmico
(  )	 Produção de alimentos

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 1 • 3 • 2 • 4
b.	 Check-square	 3 • 1 • 4 • 2
c.	 SQUARE	 3 • 4 • 1 • 2
d.	 SQUARE	 4 • 1 • 2 • 3
e.	 SQUARE	 4 • 1 • 3 • 2

19.  Dados que constam no relatório O Estado da 
Insegurança Alimentar e Nutricional no Mundo em 
2019 dão conta que cerca de 820 milhões de pessoas 
passavam fome no mundo em 2018.

Assinale a alternativa que identifica a região em que o 
problema apresenta maior gravidade.

a.	 SQUARE	 No Oriente Médio, em particular na Cisjordânia.
b.	 SQUARE	 Na Ásia, em particular em Singapura e Malásia.
c.	 SQUARE	 Na Europa Oriental, em particular em Moldova 

e Latvia.
d.	 SQUARE	 Na América do Norte, em particular na Baixa 

California.
e.	 Check-square	 No Continente africano, em particular, na África 

Subsaariana.

20.  Segundo as estimativas do IBGE, a população de 
Águas de Chapecó era, em 2019:

a.	 SQUARE	 Inferior a 4 mil habitantes.
b.	 Check-square	 Um pouco mais de 6.400 habitantes.
c.	 SQUARE	 Um pouco mais de 16.400 habitantes.
d.	 SQUARE	 Um pouco mais de 46 mil habitantes.
e.	 SQUARE	 Aproximadamente 64 mil habitantes.

Conhecimentos Específicos	 15 questões

21.  Gestão de pessoas pode ser compreendida como:

1.	 Área que se destina à atenção ao capital 
humano das organizações.

2.	 Administração de recursos humanos, incluindo 
recrutamento, seleção, treinamento e avalia-
ção de desempenho.

3.	 Somatório de decisões que influenciam na 
eficácia de servidores e da empresa.

4.	 Conjunto de ações dos gestores visando as 
competências da organização.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

22.  Sobre a eficácia do processo de liderança e seus 
efeitos sobre a organização e os colaboradores, é cor-
reto afirmar:

a.	 Check-square	 As pessoas devem reconhecer como impor-
tante o seu trabalho para a obtenção dos obje-
tivos organizacionais, verificando significado 
naquilo que fazem.

b.	 SQUARE	 O aprendizado não é importante para o líder e 
para os liderados. Nessa perspectiva, o erro é 
ignorado.

c.	 SQUARE	 As competências sempre são previamente 
apresentadas e são imutáveis nas pessoas, não 
havendo espaço para desenvolvê-las.

d.	 SQUARE	 Atividades individuais sempre são privilegiadas 
em detrimento da equipe.

e.	 SQUARE	 O trabalho é sinônimo de desestímulo, pois não 
há objetivos grupais.
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23.  Segundo a Resolução CFP no 009/2018, os testes 
psicológicos abarcam quais dos instrumentos abaixo?

a.	 SQUARE	 Somente testes expressivos
b.	 Check-square	 Inventários, escalas e métodos projetivos
c.	 SQUARE	 Somente métodos projetivos e expressivos
d.	 SQUARE	 Somente escalas e métodos projetivos
e.	 SQUARE	 Registros de atendimentos, inventários e 

questionários

24.  Analise o texto abaixo de acordo com a Resolução 
CFP no 009/2018.

Um teste psciológico tem por objetivo identificar,  
                                           
características psicológicas.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 SQUARE	 mensurar, obturar e excluir
b.	 Check-square	 descrever, qualificar e mensurar
c.	 SQUARE	 observar, interpretar e qualificar
d.	 SQUARE	 encobrir, desvelar e diagnosticar
e.	 SQUARE	 nomear, quantificar e qualificar

25.  A ficha síntese de um manual técnico de teste psi-
cológico reconhecido para uso pelo Conselho Federal 
de Psicologia deve conter:

1.	 Objetivo
2.	 Público-alvo
3.	 Material
4.	 Aplicação
5.	 Correção

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 4 e 5.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5.

26.  Conforme o art. 14o da Resolução CFP no 
009/2018, os estudos de validade, precisão e normas 
de um teste psicológico terão validade máxima de 
quantos anos?

a.	 SQUARE	 2 anos
b.	 SQUARE	 5 anos
c.	 Check-square	 15 anos
d.	 SQUARE	 30 anos
e.	 SQUARE	 50 anos

27.  A respeito do período correspondente ao recém-
-nascido e o lactente, segundo a teoria piagetiana, é 
correto afirmar:

1.	 A criança começa a coordenar movimentos 
para alcançar objetos.

2.	 A atividade mental é limitada ao exercício 
reflexo, como a sucção que se desenvolve 
com o treino.

3.	 No início dessa fase há o aparecimento da 
linguagem e da compreensão total da palavra.

4.	 A criança já é capaz de cooperar com os 
outros e de ter autonomia pessoal.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c.	 square	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

28.  Para a abordagem cognitivista haveria uma dife-
renciação entre a aprendizagem mecânica e a apren-
dizagem significativa.

Sobre essas modalidades de aprendizagem, é correto 
afirmar:

1.	 Na mecânica há pouca ou não há associação 
com conceitos previamente existentes na 
estrutura cognitiva.

2.	 Na significativa os novos conceitos não se 
correlacionam com aqueles previamente 
aprendidos.

3.	 Na significativa uma nova informação se rela-
ciona com estruturas existentes no aparelho 
psíquico do sujeito.

4.	 A assimilação ocorre na aprendizagem 
significativa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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29.  Para Vygotsky a aprendizagem deve considerar a 
relação entre os indivíduos.

A respeito da concepção de Vygotsky, afirma-se:

1.	 A relação da pessoa com o mundo é mediada 
pelo outro.

2.	 O outro fornece os sgnificantes que permitem 
compreender o ambiente.

3.	 O desenvolvimento cognitivo é natural, isto 
é, resultado exclusivo da maturação do 
organismo.

4.	 Os signos são admitidos como um sistema de 
instrumentos definidos pela sociedade.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

30.  Sobre inteligência emocional, segundo a litera-
tura, é correto afirmar:

1.	 Aquele indivíduo que não controla as suas 
emoções, segundo essa teoria, não usa ade-
quadamente a sua capacidade cognitiva.

2.	 O estudo sobre o tema foi incentivado pelo 
mercado de treinamento de pessoas nas 
empresas.

3.	 Nessa concepção, inteligência e emoção não 
interagem, de forma que uma não influencia 
a outra.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

31.  A respeito da política de saúde mental brasileira, 
podemos identificar a existência da Lei 10.2016, de 
6 de abril de 2001, sobre a qual é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 O sigilo não está previsto como um direito da 
pessoa portadora de transtorno metal.

b.	 Check-square	 A Lei dispõe sobre a proteção e os direitos das 
pessoas portadoras de transtonos mentais e redi-
reciona o modelo assistencial em saúde mental.

c.	 SQUARE	 O cuidado em saúde mental privilegia serviços 
totalitários como os manicômios.

d.	 SQUARE	 Os modelos de serviços de saúde organizados 
em rede, como o CAPS e as unidades básicas de 
saúde, foram proibidos por essa Lei.

e.	 SQUARE	 Não é prevista a possibilidade de internação 
voluntária na Lei.

32.  Segundo a literatura, o alcance das modificações 
resultantes da psicoterapia breve poderia ir mais além 
do que a supressão de sintomas.

Essas modificações podem compreender:

1.	 Mais harmonia com o meio.
2.	 Ganhos na autoestima.
3.	 Aumento do bem-estar pessoal.
4.	 Diminuição da autoconsciência do paciente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

33.  Com relação à ação dos grupos terapêuticos, 
podem existir elementos que interferem na integra-
ção do grupo. Esses fatores são:

1.	 Setting
2.	 Comunicação
3.	 Papéis

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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34.  Segundo a teoria Freudiana, desenvolvida a 
partir de 1920, compõe o modelo estrutural da 
personalidade:

a.	 Check-square	 Id, Ego e Superego
b.	 SQUARE	 Fase oral, fase anal e fase fálica
c.	 SQUARE	 Fase oral, fase anal e período de latência
d.	 SQUARE	 Consciente, Inconsciente e Extraconsciente
e.	 SQUARE	 Somente princípio do prazer e princípio da 

realidade

35.  O transtorno da personalidade, segundo os crité-
rios diagnósticos do DSM-5, pode incluir:

1.	 Padrão persistente que provoca prejuízos nas 
áreas social ou profissional do indivíduo;

2.	 O padrão persistente que é instável e de curta 
duração.

3.	 O surgimento do padrão persistente que 
ocorre a partir da adolescência ou da vida 
adulta.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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